

洞头建立“海岛动产抵押品库”，唤醒沉睡农资产猪也能抵押贷款了

又到开春农忙时，也到了养猪的好季节，这时的忙碌决定着一年收成。

不过，温州市洞头区东屏天欣生态养殖场的养殖户郭其进却怀揣着甜蜜的烦恼，“去年疫情猪肉价格卖得，赚了钱，想乘势修一下母猪产房，但是资金成了问题。”

一直以来，由于养猪场是集体用地，郭其进苦于没有抵押物，银行贷款的门很难跨进去。事实上，郭其进遇到的困境具有代表性，农户手中最为值钱的活体动产难以成为银行认可的标准抵押物，养殖户被视为贷款市场上的“贫困户”。

“现在生猪也可以抵押了！”不久前，农行洞头支行客户经理郭俊潼的一次拜访解决了他的难题。在郭俊潼的帮助下，郭其进用120头生猪活体作为抵押物办理动产抵押手续，签订了生猪活体抵押合同，没过几天30万元的贷款就到了他的账户上。

这背后是我国动产和权利担保统一登记制度正式建立。今年年初，国务院正式印发《关于实施动产和权利担保统一登记的决定》，完成动产融资统一登记公示系统功能升级改造，升级后的登记系统于2021年1月1日零点正式上线，人民银行征信中心具体承担服务性登记工作。郭其进的120头生猪抵押贷款是生猪这个品种在温州的系统中首次登记应用。

郭其进的养猪场已经办了十多年，养殖三元猪，前前后后资金的投入也达到了上千万元，年出栏数有1200头。后备舍、配怀舍、产房、保育舍和育成舍，3600平方米的养猪场被打理得井井有条，2016年还被浙江省农业厅评为美丽生态牧场。

不过十几年来，猪舍和猪栏已经显得有些破败，“母猪的产房很矮，空气和阳光不好，影响产仔。”拿到30万元的贷款后，郭其进立即修缮了母猪产房。修缮一新的产房整洁宽敞，30多头母猪各自有产栏，每个产栏旁边还配有给新生小猪的“小房子”。“每头母猪能下10~12头的小猪仔，小猪仔21天断奶就可以养肥了。”郭其进喜上眉梢。

为了让这笔贷款落地，人民银行温州市中心支行和农行温州分行“摸着石头过河”，做了不少创新。通过对洞头的“家底”进行摸底后，洞头建立了“海岛动产抵押品库”，主要收纳了紫菜、羊栖菜、经济鱼类和虾类等海岛特色抵押品种，同时也将牲畜和农作物等纳入抵押品库。

这下，哪些能贷，银行心里就有了数。看到生猪也在抵押品库里，一直追踪郭其进融资需求的郭俊潼第一时间就赶到了养猪场，告知其好消息。

第一次抵押活猪，那价格该怎么定呢？这也让银行和养殖户犯了难。于是，在人民银行温州市中心支行的指导下，人民银行洞头支行又引入了市场

监督管理，建立信息共享机制，将抵押品库中的每个品种与物价清单进行比对，确定将物价清单中的商品市场价格作为动产抵押品评估价格，并按季对“海岛动产抵押品库”中的抵押品和价格进行动态更新。这样能够让抵押物的价格有了参照，又有动态管理。

对于生猪来说，还有畜牧管理部门“畜牧业直联直报系统”大数据的支撑，系统对生猪抵押资产存出栏数、防疫检疫、市场价格等情况进行动态的监管，帮助信贷银行控制生猪抵押资产风险。据悉，目前金融机构根据动产抵押品评估价值的50%给予贷款授信，对于省、市和县级信用乡（镇、街道）、信用村（社区）、信用户，在贷款额度上还能够享受差异化支持。

根据这样的价格测算，30万元的贷款，郭其进只要保证自己的猪栏里有120头成年猪作抵押就可以。

对于郭其进来说，更为关键的是这次把生猪作为抵押物，大大降低了他的贷款利率，生猪抵押贷款利率是4.05%。“比起我以前借钱的利息，这次从银行贷的款合算多了。”以前缺钱时，郭其进多是采用民间借贷的方式。

“我养殖场的猪还这么多，想再抵押些，再融点资！”有了金融的支撑，郭其进对未来充满了希望……

邹雯雯 叶志坚

定海 普陀鹅耳枥实现规模引种

普陀鹅耳枥作为国家一级重点保护野生植物，处于极度濒危状态，现仅存一株野生植株，被誉为“地球独子”。这种现象近年来也引起了植物学家和有关部门的重视，目前普陀鹅耳枥已在舟山定海实现规模引种。

近日，笔者在位于定海城区的普陀鹅耳枥专类苗圃看到，1至20年树龄不等的普陀鹅耳枥在山间错落生长，长势良好。其中一株已有20年左右树龄的普陀鹅耳枥，已近2米高，树皮呈灰色，小枝呈棕色，部分树枝已抽出绿芽结果，果苞半宽卵形，叶片椭圆形至宽椭圆形。“我们每年在11月左右，到普陀山的原生母株进行采摘种子，等种子成熟以后进行技术处理，第二年开春以后进行播种繁育，一年可长10厘米左右。”舟山市林业科学研究院副院长李定胜说，该类树苗成活率低，平均100株仅能存活几株，需精心管理培育。目前定海有滕坑湾、马吞等十余处培育实验点，其中位于马吞的卧佛山普陀鹅耳枥种群示范基地尤为成功，实现普陀鹅耳枥野外种群的天然更新、自然回归。

据了解，普陀鹅耳枥为桦木科，中国特有种，属国家一级重点保护植物，处于极度濒危状态。现仅存的一株野生植株，生长于舟山普陀山风景区的佛顶山慧济寺西侧，树龄约250年。“繁育一定数量后将推广到舟山相近的地方，目前在重庆、云南、江苏等地进行广泛种植，效果明显。”李定胜说。

黄银凤 裘晶晶

龙泉 上垟笋王擂台赛开幕

清明前后竹笋旺，不负春光不负“鲜”。4月3日，“龙泉市乡村文化漫游节”上垟镇第九届笋王擂台赛在丽水龙泉市上垟镇泗源村开幕。周边各地竹农都抱着新鲜出土的竹笋前来参赛，好客的村民们在礼堂里大摆竹笋宴，喜迎八方游客到来，场面比过年还热闹。

今年的漫游节包括笋王擂台赛、挑笋比赛、舌尖上的笋文化等多项精彩活动。告别城市喧嚣，游客们游弋在上垟竹海，感受青山绿水的诗意和神韵，观雨后春笋，挖土下新笋，尝风味笋宴，收获一次纯粹的寻“鲜”体验。

在众多精彩活动中，笋王擂台赛最是扣人心弦。今年共有120根笋参赛，经现场评委一对一的称重、高度、品相、肉质等综合打分后，小黄南村村林昌茂栽培的一根25.6斤重的“白玉笋”摘得桂冠。

“笋王评选的要求是在20斤以上，今年评选出的这根笋王虽然不是最大的，但品相极好，比例匀称、壳黄肉白。今后我们也将积极引导村民种出好笋，在‘量’和‘质’上做足产业发展文章。”主办方表示，今年参加比赛的笋中最重一根达28.2斤，虽然新“笋王”在重量上稍显逊色，但胜在“颜值”和品质。

“笋出上垟，盛在泗源”。据了解，上垟出产的毛笋洁白肥美，鲜嫩脆爽，其中品相上佳者，更被冠以“白玉笋”的美名。相比鲜毛笋，白玉笋可食用率更高（老、硬部分少），价格也要贵上一倍，近年来已成功打入“北上广”等高端市场，深受“都市客”和老饕们青睐，也为竹产业高质量发展和竹农致富增收拓宽了路径。当天，上垟镇还与中国电信杭州分公司、萧山区蜀山街道、杭州市金蝉湖绿色蔬菜有限公司分别签订农产品合作协议，推广农业品牌，助力乡村振兴。

杨震山 吴珂娟 陶珂

柯城 信农贷助力春耕



4月4日，衢州市柯城农商银行员工和石室乡下石埠村农户邓江海一起查看2019年就种植的三十亩白茭。针对中药材种植周期较长，相应投入成本较大的特点，客户经理通过丰收互联App信农贷为邓江海发放了20万元贷款，从申请到发放仅用一分钟时间，以此助力农户春耕备耕。

吴铁鸣 吴丽萍



白鹭翩翩舞田头

4月5日，在台州温岭市新河镇滕塘新村田头，成群的白鹭正在田头嬉戏觅食。白鹭，素有生态鸟的美称。近年来随着当地生态环境的改善，在春耕时节，成群的白鹭跟着“铁牛”在田头啄食小虫，构成了一幅人与自然和谐相处的美丽图画。

林绍周

产量、品质、抗性等方面表现优异，市场应用前景良好 15个非主要农作物品种通过认定

近日，浙江省农业农村厅发布2021年第10号公告，不结球白菜“夏尊”等15个非主要农作物品种通过认定，其中，蔬菜品种8个，旱杂粮品种2个，药用菌品种1个，中药材品种4个，涉及不结球白菜、青花菜（西兰花）、苦瓜、茭白、籽莲、菱角、山药、灵芝、菊花、金钱莲等多种作物。

本次通过认定的15个品种均为浙江省自主育成的新品种，这些品种产量、品质、抗性等方面表现优异，符合生产需求且有良好市场应用前景。如由金华市农业科学研究院选育的“金康1号”，是浙江省首个通过认定的金线莲品种，其有效成分黄酮、多糖以及金线莲苷的含量比主栽品种高20%以上，产量比主栽品种高14.6%，中抗茎腐病，适宜在浙江

山区作林下作物种植。台州科技职业学院选育的“紫苜蓿9号”，富含花青素，三年平均亩产比对照增产30%以上，商品性和食用品质也更为出色，种植效益良好；炭疽病病情指数48.2，很好地解决了农家种炭疽病重、存在连作障碍等问题。由宁波微萌种业有限公司选育的不结球白菜品种“夏尊”“望春亭”品质优良，商品性好，“十三五”期间在全国各地累计推广“夏尊”3万亩，亩增效益250元，增收经济效益750万元；累计推广“望春亭”5.7万亩，亩增效益200元，增收经济效益1140万元。

近年来，浙江省围绕当前生产实际和市场需要，不断加快推进特色优良品种推广应用。坚持农业高质量发展，强化监管，今年3月，浙江省新修订

了《浙江省非主要农作物认定办法》，进一步规范非主要农作物品种管理，充分发挥优良品种的基础性、导向性作用，提高品种认定工作的科学性和规范性。推进农业供给侧结构性改革，鼓励支持地方特色品种认定，筛选市场前景好、推广潜力大、具有地方特色的优良品种，推进浙江特色农产品打造。强化新品种推广应用，实施种业创新平台建设，深入开展1+10+N品种展示示范推广，提升育种创新产业化水平。

下一步，浙江将继续围绕供种安全、育种创新、企业培育等重点内容，加强优质高产高效绿色的农作物优良品种选育，推进现代种业全面提升发展。

省农

龙湾80后农创客打造生态休闲农庄 住在星空下 睡在田园中

阳春三月，春暖花开。位于温州市龙湾区永中街道郑宅村的东篱下生态休闲农庄，成为市民踏青的好去处。看着络绎不绝的客人，东篱下80后掌舵人程丽娟满怀期待地说：“我希望，一百个人眼中有一百个‘东篱下’。”

这是程丽娟投身农村创业的第七年。与大多数城市青年不同，她的心中一直有个“田园梦”，期待把农业变得时尚、好玩起来。

2012年，她与朋友在温州市区合伙创办“纯翠园”，首次提出“绿装城市”的概念，致力于将园艺与生活结合。

2015年，她寻觅到远离喧嚣、更为宁静的龙湾天柱寺风景区主入口。这里虽然偏僻，但程丽娟发现它背靠大罗山山脉，面朝南山，美人瀑、千步梯等景点在其左右。“站在这里，我想起陶渊明的那句诗：采菊东篱下，悠然见南山。”程丽娟说，那一年，

她创办了东篱下生态休闲农庄。

“生态、休闲、时尚、自然”，是东篱下的定位，也是程丽娟的建园原则。回想创业的经历，她笑着说自己也够拼的。那时候，东篱下的金字招牌是多肉植物，程丽娟每天不顾形象，顶着大太阳种了好几百个品种的“多肉”，用老员工的话形容就是：整张脸黑兮兮的，手里拎着锄头，裤脚扎起来，永远停不下来。

如何让客人留下来，待得更久一些？这是程丽娟不得不思考的问题。没有经验可以参考和复制，她就与每一位光顾东篱下的客人、朋友不断交流。在一次次思想碰撞中，南山餐厅的美味中餐、香草餐厅的西餐、绿也花坊的艺术盆栽DIY课程、大草坪上的露营帐篷和烧烤……这些“农业+都市”的元素一点点被纳入到东篱下的“规划版图”里。

住在星空下，睡在田园中，梦在花海里，如今的东篱下，早已成为龙湾区的最后一花园。无论是亲

子游，还是情侣、朋友结伴，又或者是公司团建，每个人、每类人群都能在这里找到适合自己的玩法。去年以来，很多游客专门从外地打“飞的”过来，就为了住几天露天帐篷，和朋友围着篝火烧烤、看电影。“这是过去不敢想象的。”程丽娟笑着说。

把兴趣做成事业，而这份事业也收获了许多人的喜爱，是程丽娟很开心且很有成就感的一件事。身为龙湾区委政协委员，在刚刚过去的龙湾“两会”上，她倡议政府部门发挥更大作用，鼓励吸引更多大学生积极融入乡村振兴，实现人生价值。

眼下，她已经成为东篱下做好新的规划：推广“农业+教育”，让这里成为最受学生欢迎的研学实践教育基地；进一步拓展空间，推出“开心农场”，通过“管家式”管理服务，让更多人拥有属于自己的“一亩三分地”，在纷纷扰扰的都市间，寻找到自己向往的生活。

郑懿 银燕

衢江打造“乡村振兴讲堂-村情通”平台 打通村民办事“最后一公里”

近年来，衢州市衢江区通过打造“乡村振兴讲堂-村情通”平台，不断完善便民服务功能，实现群众足不出户、指尖办事。

日前，衢江区廿里镇上宇村的村民徐佃土通过衢江区村情通平台“我要建房”模块提交了一条建房申请。衢江区资源规划局廿里所的工作人员在系统后台查看申请后，第一时间前往农户住处进行实地踏勘，核实建房资格。该所资规员表示，该建房户符合建房申请，也符合一户一宅要求，待图纸设计好后就可以开始建造。

随着农民建房“一件事”办理服务深入改革和

房地信息系统不断完善，衢江区农村建房数据已实现互通。线上审批环节优化整合为“建房申请、村级公示、村级初审、联合踏勘、联席会议、建房公示、建房监管、办理规划许可”8个阶段，建房审批时长也由原来3个月缩短至30天之内。各级审批人员按照流程时序实现“靠前服务、限时办结”，审批流程结束后实现“自动签章、线上颁证”，由此实现农民建房审批“零跑腿”。

“我们以前批房子要通过申请，还要到村里面盖章，再到镇上办理，非常麻烦。现在我们在手机上点一点就会有人联系过来勘查。只要符

合条件就可以批房子了，真的很方便。”上宇村村民表示。

据了解，“我要建房”是衢江区“乡村振兴讲堂-村情通”平台上一项重要的便民服务。衢江区村情通是基于微信公众号和小程序开发的本地综合性服务平台，上线以来，扶贫一件事、老年人优待证办理、农村医疗保险参保等高频事项办结率达96.6%，满意率达98.5%。目前，该平台用户数已经达到17万，构建了乡村振兴、基层治理、党员教育等五大模块38项功能，为服务老百姓提供了极大的便利。

林楠 周艰

嘉善安恒货运有限公司**遗失**公章一枚，编号：33042110010833，声明作废。
嘉兴星创科技有限公司**遗失**财务章、法人章各一枚，声明作废。
海宁市光裕照明电子有限公司**遗失**公章一枚，声明作废。
嘉善归谷物联网产业园投资开发有限公司**遗失**公章一枚，编号3304210017709，声明作废。
海宁惠特塑料电器有限公司**遗失**公章一枚，声明作废。
浙江麦庭汽车贸易有限公司**遗失**财务专用章一枚，编号3310220161938，声明作废。
海宁市永动商贸有限公司**遗失**公章（编号33048110052171）合同章（编号33048110052174），财务章、发票章、法人章各一枚，声明作废。
嵊州市王羲之故居旅游区开发有限公司**遗失**嵊州市市场监督管理局2020年07月14日核发的统一社会信用代码9133068375807808XP营业执照正本，遗失公章，声明作废。
金华翔泰工贸有限公司**遗失**合同专用章3307030025918一枚，声明作废。
慈溪市迅达航空有限公司**遗失**公章，声明作废。
金华市金东区中柔柔石场**遗失**公章一枚，声明作废。
宁波沁缘环保科技有限公司2019年7月12日**遗失**合同专用章一枚，编号3302050151396，声明作废。
张瑞满**遗失**绍兴中国轻纺城物流中心开发经营有限公司2014年3月20日开具的租房押金收据一份，收据号：0000147，金额：壹万元整，声明作废。
金华市冬顺服饰有限公司**遗失**财务专用章33070310009410，声明作废。

分立公告

经浙江胜宇布艺有限公司（统一社会信用代码为913304817291285864）股东决定：本公司派生分立为浙江胜宇布艺有限公司、海宁恒耀家居科技软装有限公司，分立前浙江胜宇布艺有限公司注册资本1170万元，分立后浙江胜宇布艺有限公司注册资本1000万元，海宁恒耀家居科技软装有限公司注册资本170万元。分立前公司的债务由分立后的公司承担连带责任，请债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求，逾期不提出的视为没有提出要求。

浙江胜宇布艺有限公司

2021年3月31日

湖州念鸽服饰有限公司**减资**公告：经本公司股东会决议：本公司注册资本从100万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到书面通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

更正声明

临海市华荣工艺品股份有限公司于2021年2月2日在《科技金融时报》刊登一则持续分立公告，其中“股东会决议”表述不当，现更正为“股东大会决议”，特此更正声明。